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Ata da Reunião do Fórum Estadual Permanente de Apoio à Formação Docente 

de Roraima realizada no Mini auditório do Centro Estadual de Formação dos 

Profissionais da Educação de Roraima – CEFORR. 

 

Aos dezesseis dias do mês de fevereiro de dois mil e doze, às quinze horas e dez 

minutos, reuniram-se os membros do Fórum, Simone Rodrigues Batista Mendes – 

titular do Centro Estadual de Formação dos Profissionais da Educação de Roraima - 

CEFORR, Simirâmes Castro Pontes – Titular da Universidade Estadual de Roraima - 

UERR, Nildete Silva de Melo – titular do Conselho Estadual de Educação - CEE, 

Fábio José Parreira – titular da Universidade Federal de Roraima - UFRR, Dvanes 

Freitas Lima – titular do Sindicato dos Trabalhadores em Educação de Roraima - 

SINTER, Ornildo Roberto da Silva – suplente SINTER, Virginia Marne da Silva 

Araújo dos Santos – Suplente do IFRR – Instituto Federal de Educação, Ciências e 

Tecnologias de Roraima, Márcia Rosane de Sena e Eliana Dias Laurido ouvintes do 

IFRR. Membros ausentes: Secretaria de Estado da Educação, Cultura e Desportos – 

SECD, Fundação Universidade Virtual de Roraima – UNIVIRR e União Nacional dos 

Dirigentes Municipais de Educação – UNDIME.  A reunião foi coordenada por 

Simone Rodrigues Batista Mendes – titular do CEFORR, a pedido da Presidente do 

Fórum, Lenir Rodrigues Luitgards Moura. A coordenadora iniciou a reunião que tinha 

como pauta a apresentação do Relatório Situacional do PARFOR pelos 

Coordenadores das IES: Desde a implantação até os momentos atuais, com dados 

de entrada e evasão, números atuais de alunos cursando bem como relação 

nominal por curso; Apresentação de demandas, oferta de cursos e vagas no âmbito 

do PARFOR para o 2º semestre de 2012; Validação da oferta de cursos; Assinatura 

da ata da última reunião e o que houver. A professora Simone Rodrigues Batista 

Mendes deu as boas vindas a todos. Relatou sobre a importância do Centro de 

Formação para a educação do Estado aos presentes. Dando prosseguimento a 

coordenadora da reunião leu para os presentes a pauta, e relatou as dificuldades da 

realização do PARFOR, entre elas, a procura dos cursos, cuja saída encontrada 

pelo Estado, naquele momento, foi de abrir vagas para a comunidade para 

realização de determinados cursos e o déficit de profissionais para ministrar aulas 
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em áreas específicas. Relatou ainda que o relatório situacional do PARFOR para o 

Estado de Roraima recebeu elogios da CAPES, o que deixou todos satisfeitos com a 

observação, devido ao crescimento do número de cursistas Simone abriu para a 

socialização das ofertas de cursos. O IFRR Iniciou a socialização relatando que a 2ª 

Licenciatura em Educação Física 2010.2, 25 estão cursando e houve 05 evasões, 

quanto à 1ª Licenciatura em Educação Física 2011.1, 51 estão cursando e houve 04 

evasões, 2ª Licenciatura em Educação Física 2012.1, 40 estão cursando e quanto 

as Licenciaturas em Letras Espanhol com habilitação em Literatura Hispânica 2ª 

Licenciatura 2010.2, 28 estão cursando e houve 06 evasões, 2ª Licenciatura 2011.2, 

46 estão cursando e houve 04 evasões, 2ª Licenciatura 2012.1, 38 estão cursando e 

2ª Licenciatura 2012.2, 37 estão cursando, totalizando então 248 alunos sem incluir 

os alunos do município de Amajarí. O IFRR mostrou alguns pontos negativos quanto 

ao PARFOR no que tange à seleção de professores cursistas e que o 

preenchimento de vagas foi solucionado devido a uma autorização da CAPES onde 

os professores que tivessem interesse podiam entrar desde que a SECD 

reconhecesse que o professor faz parte do quadro do Estado. Outro fator negativo é 

o cadastro por e-mail, onde o interessado se cadastra na Plataforma com e-mail 

emprestado, ocorrendo uma distorção das informações dos ingressados. Eles 

relataram que no município de Amajarí no curso de Educação Física as aulas não 

começaram, pois detectaram que os gestores não validaram, e para atingir o 

contingente necessário estão rastreando professores que se interessaram desde 

2009 e verificando se ainda continuam com interesse para cursar Educação Física 

no município. Simone (CEFORR) intervém e pergunta como está à situação de 

Amajarí, que prontamente é respondida pela professora Márcia Rosane de Sena 

(ouvinte) coordenadora do curso de Educação Física PARFOR do IFRR, que diz que 

haverá uma reunião no próximo sábado para resgatar o pessoal então por isso o 

IFRR ainda possui essa turma de Amajarí para ofertar, mas uma saída encontrada 

pelo IFRR é a mudança do município para Rorainópolis. Neste momento o SINTER 

indaga ao IFRR sobre o motivo da evasão. Respondeu haver um impasse entre os 

gestores das escolas que os graduandos trabalham, pois estes necessitam de 

declaração, onde o IFRR emite, mas a gestão da escola não aceita alegando que 

não há validade, que gostariam que fosse da SECD. Nildete (CEE) se manifestou 
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informando que a UERR ofereceu 40 vagas para Bonfim e não houve procura. 

Ornildo (SINTER) pergunta a todos os presentes o motivo pelo qual os gestores não 

aceitam que seus professores participem dos cursos na Plataforma.  Simone 

(CEFORR) informa que a SECD não tem nada contra a participação dos professores 

na plataforma, pelo contrário incentiva fornecendo auxilio alimentação aos 

professores cursistas do interior. O IFRR continua sua explanação no que tange ao 

PARFOR na modalidade à distância que fora implantado só em 2011 na Instituição 

apesar das inscrições abertas desde 2009; possuem 250 alunos no 1º módulo sendo 

que o 2º modulo começará em abril. Os alunos estão divididos em quatro 

municípios: Boa Vista, Alto Alegre, Rorainópolis e São João da Baliza. O IFRR quer 

ofertar no segundo semestre de 2012, Licenciatura em Letras com habilitação em 

Espanhol com 125 vagas nos municípios de Boa Vista, Caracaraí e Pacaraima. Nos 

municípios de Caracaraí e Pacaraima necessitam de uma articulação com a 

UNIVIRR; PROEJA com 150 vagas nos municípios de Boa Vista, Caracaraí e 

Pacaraima e Especialização em Formação de Professores para Ensino Profissional 

com Ênfase em Desenvolvimento sustentável com 150 vagas para Boa Vista, 

Caracaraí e Pacaraima, totalizando 425 vagas a serem ofertadas para o segundo 

semestre de 2012. A UFRR começa sua socialização pontuando as dificuldades, 

que consiste na dificuldade dos professores cursistas na inscrição na plataforma, 

principalmente com perda de senha e quanto aos municípios a necessidade de 

coordenadores de pólo e tutores na EAD com compromisso e responsabilidade. E 

ressalta que suas ofertas se dividem com 50% das vagas a professores e 50% para 

demandas sociais, pois acreditam no perfil de ingresso de jovens para carreira de 

professor. E relata ainda a importância da UNIVIRR nesse processo de EAD nos 

municípios, que com a gestão do Reitor Jairo Amílcar na UNIVIRR o processo teve 

mudanças significativas. Fábio (UFRR) socializou em relação aos cursos de 

matemática e ciência da computação, destacando que a oferta desses dois cursos 

chamados de linha dura, é devido ao objetivo da Universidade em fixar pessoas para 

trabalhar em indústrias no estado, porém esses dois cursos possuem alto índice de 

evasão devido ao despreparo do tutor e não haver coordenador de pólo para 

trabalhar de modo eficaz com esses professores nos municípios. Fábio (UFRR) 

pontua as ofertas em 2012.2, Licenciatura em Física com 100 vagas nos municípios 
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de Boa Vista, Alto Alegre, Caracaraí e Pacaraima; Administração Pública 125 vagas 

nos municípios de Boa Vista, Alto Alegre, Caracaraí e Pacaraima, este curso é um 

pedido dos secretários dos municípios, onde entram como demanda social para a 

UFRR e Licenciatura em Artes Virtuais  com 100 vagas nos municípios de Boa Vista, 

Alto Alegre, Caracaraí e Pacaraima, totalizando 325 vagas. Simirames (UERR) 

começa explicando a todos os presentes que na UERR há somente 2ª licenciaturas, 

onde já foram ofertadas Física, Filosofia, Química, Biologia, Geografia, Matemática e 

Português, dentre esses cursos e outros houve um pedido emergencial dos 

Recursos Humanos quanto a História, Geografia, Língua Inglesa, Matemática e 

Letras. Ela continua falando aos presentes que para 2012.2 querem ofertar 

Licenciatura em História em Boa vista com 40 vagas, Licenciatura em Matemática 

em Boa Vista com 40 vagas e Licenciatura em Língua Portuguesa com habilitação 

em Espanhol em Boa Vista com 40 vagas.  O SINTER indaga sobre Sociologia, 

Filosofia e Artes, neste momento a UFRR fala que quanto a Artes estão ofertando 

para 2012.2 e revela que Filosofia ainda é um curso que apresenta resistências e 

preconceitos na modalidade a distância. Nildete (CEE) rebate o SINTER dizendo 

que os cursos de Filosofia e Sociologia a UERR ofertou como primeiras demandas 

no PARFOR e tiveram problemas pois não conseguiram preencher as vagas, que o 

quadro só melhorou depois de sucessivas reuniões com professores e engajamento 

do SINTER, na época da antiga gestão do sindicato. Simone (CEFORR) passa para 

a próxima etapa da pauta da reunião que consiste na validação da oferta de cursos 

oferecidos pelo IFRR, UFRR e UERR, onde todos os presentes concordaram com a 

oferta de cursos e validaram. A reunião foi encerrada às dezoito horas, e eu, Flavia 

Andrade Coelho, que secretariei a reunião, lavrei a presente ata que depois de lida e 

aprovada será assinada pelos membros presentes. 
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